

南大附中约20名高三学生疑似食物中毒

在学校吃了统一配送的午餐后出现呕吐腹泻等症状,疾控部门介入调查

昨天上午8点多,刘女士收到了一条短信:“你家孩子有没有腹泻呕吐现象?如果有,尽快通知我们。”刘女士的女儿在南京大学附属中学上高三,信息是老师发来的。她家女儿的确从前晚七八点钟开始,肚子就不舒服了。昨天现代快报记者获悉,在南京多家医院,都有南大附中高三的学生前去就诊,普遍症状是呕吐腹泻。目前鼓楼区疾控中心已经介入调查。

实习生 张雷 现代快报记者 孙玉春

家长着急,马上要高考了还出这种事

昨天中午11点,现代快报记者赶到鼓楼医院,到这里来就诊的学生较多。高三(7)班一位姓张的女生告诉记者,9日晚上七八点钟开始,肚子就不舒服了,胸闷气短,随后开始拉肚子,折腾得一夜都没有睡好。昨天一大早,由于学校有补习课,她坚持着又去了学校。

到了学校,她听说其他同学也有拉肚子的,很快妈妈的电话也来了,说接到了学校的短信,并赶来带着她去了医院。

这位同学说,他们在学校吃的午餐,是由餐饮公司每天统一配送。9日中午,他们吃的是炒面,里面有弄碎的肉圆、火腿肠和青菜等。此外配了一份桃汁,一份海星形的油炸肉饼。张同学母亲说,他们得知南大附中不少学生都有症

状,推断下来,只能是学校配送的午餐出了问题。

据张同学介绍,他们在高三阶段,课程早就上完了。按照自愿补习的原则,周六有七八十个成绩较好的到校补课,分成两个班,而她所在的班就少了近一半。“估计吃坏肚子的不少,有些可能没到医院去。”

“还有不到一个月就高考了,这时候还出这种事,急人哦!”张同学的母亲一脸焦急。

约20名学生出现症状,病情已经稳定

昨天中午,又有一名高三男生赶到鼓楼医院急诊室输液。家长称,孩子也是类似症状。现代快报记者了解到,在鼓楼医院急诊室输液的已经有9名同学,来自高三多个班级,不少学生都是上吐下泻。

据一位高三(5)班的男生称,



学生在医院接受治疗 现代快报记者 孙玉春 摄

自己也是早晨不舒服的,“以前我一般不太爱吃配餐,这次难得全部吃完,结果却中招了。”他说,跟同学之间一直在电话联系,其他同学有的去了中大医院,还有在省中西医结合医院、南医大二附院就诊的。

现代快报记者在现场看到,鼓楼区疾控中心的工作人员已经开始调查登记,据了解,为南大附中配送中餐的是“南京九九归一餐饮公司”。昨天下午,记者从校方了解到,目前在几家医院一共有20名左右的学生出现腹泻等症,都在接受救治,情况也都稳定。

疾控部门正在调查,原因还未确定

到底是什么原因导致学生出现腹泻等症的呢?疾控中心方面表示,目前此事仍有待进一步调查,他们会当天所配送食物样品取样,并进行化验。

据一位学生称,此前并没有发生过类似情况。不过她有时候看到送餐的员工会在残渣里面挑拣一些肉、排骨之类的,不知道用来干什么。

《青春》创作兼演唱者常石磊:为青奥创作了两首歌 希望献唱开幕式

快报讯(实习生 赵书伶 记者 鹿伟)“分享青春,共筑未来,世界再大也融入我们的胸怀……”还记得这首充满动感与热情的南京青奥会口号发布主题曲《青春》吗?昨天,在南京青奥会倒计时100天纪念活动上,著名音乐制作人、歌手常石磊现场献唱了这首歌。活动还为“我梦想中的青奥会创意征集”获奖者颁奖。

2008年北京奥运会主题曲《我和你》给人留下深刻印象,其编曲和首唱就是80后歌手常石磊,被歌迷称为“石头”。2011年受南京青奥会组委会邀请,常石磊连续创作并演唱了会徽发布主题曲《青奥之城》和口号发布主题曲《青春》两首歌曲。

如今,《青春》这首歌被广为传唱。在青奥会开幕式上他会不会演唱这首歌?“非常希望有这件事发生,我时刻准备着。”常石磊笑着回答说。据常石磊透露,在7、8月间,他将携手另一位创作才子李泉在全国15个城市开始巡回演唱,届时会有一站是江苏。被问及是否会有关于青奥的歌曲?“我希望有,应该会有。”他说。

另外,在昨天的活动上,陈昆仑等5名青少年与5个创作团队分别荣获“创意达人奖”、“优秀创意方案奖”。

江苏首个救援救助志愿服务专项基金成立

快报讯(实习生 赵书伶 记者 鹿伟)明天是我国第六个“防灾减灾日”。昨天,“志愿江苏·志愿青奥”青春助跑暨“512防灾减灾日”科普活动举行。现代快报记者从该活动上了解到,江苏省青少年发展基金会救援救助志愿服务专项基金成立。据悉,这是江苏首个针对志愿者进行救援救助服务的专项基金。

南京百日“洗脸”大行动 连续报道

新施划的停车位,设立“公示牌”就收费

事发南京成贤街路段,玄武区停车办称此举不当

为了缓解市民停车难,解决停放秩序混乱的问题,最近南京市在一些闹市区街巷增加了数千个车位。昨天市民杨女士反映,在成贤街上新增了数十个车位,这几天来,已经有几个穿着黄色衣服的人在收取停车费,而且态度不好。“此前不是报道说新增车位还没开始收费吗?这是怎么回事呢?”

实习生 张雷 现代快报记者 孙玉春

暗访: 停到新车位上,就有人来收费

昨天上午,现代快报记者从成贤街学府路路口进入,只见成贤街西侧沿线都已经划上了停车位。马路边,一个穿黄色收费员服装的男子,正在来回巡查。前面不远处,有一辆车恰好离开,记者的采访车就停在了该泊位,一名收费员就来向记者的采访车收钱。他称是按次收费,白天一次是12元,有票据。记者询问他收费公示牌在哪里?他随意地用手朝前面一条巷子一指,称“牌子在里面围墙边上”。随后记者在“双井巷”里面,看到了一块“道路停车泊位收费公示牌”,但是其停车地点为“双井巷路段”。显然,这个公示牌指的是双井巷里的原有车位,并非成贤街上新施划的车位。

回应: 收费批文有了,牌子还没来得及竖

随后,记者联系了南京市停车设施管理中心的一位负责人,他介绍说,自从南京开始在闹市区增划

车位以来,正在陆续办理物价局的收费批文,至于新街口地区新增车位,已在5月5日获得了物价局的批文。那为何现场没有看到成贤街新增车位的收费公示牌?该负责人表示,这需要一个过程,这两天现场的公示牌就要竖起来了。

现代快报记者数了一下,光是从学府路路口到珠江路路口,成贤街上就有60个左右的车位。按照一整天18元停车费计算,收一天钱也有1000多元。据了解,现场收费已经五六天了。

玄武区停车办: 设施未完善就收费,这种行为不当

随后记者向物价部门反映了相关情况。在得知此事后,玄武区停车办的工作人员主动回复了记者。对于现场已经开始收费的情况,工作人员称,只要相关停车人手里有票据,就可以到新街口街道停车管理站去办理退费。他表示,从规范要求上说,收费公示牌没有具备,也就意味着整个停车场的施划还没有完成,此时收费员可以上岗,但是对车位进行管理,并不应该开始收费,这种行为应该是不当的。

相关新闻

老白下区 新增1016个停车位

快报讯(通讯员 葛川平 记者 朱俊俊)昨天,现代快报记者从南京交警二大队获悉,老白下区新增1016个路内停车位,供市民停车。交警提醒,停车时要顺向入位,同时要注意停车位的使用时间,超时停放会被处罚。

户部街47个;王府大街22个;银龙路173个;长白街50个;石鼓路30个;后标营120个;友谊河路82个;紫金路60个;光华东街36个;瑞北街30个;罗廊巷6个;鼎新路65个;蓝旗街15个;文思巷15个;首卫路39个;尚书巷21个;八宝前街11个;八宝东街46个;李公祠12个;大阳沟30个;象房村50个;五马桥20个;马府西街36个,共计1016个泊位。

南博对外开放库房 100个参观号被“秒抢”

快报讯(记者 胡玉梅)“太快了,刚放上去就被抢完了。因为抢号的人太多,网站都差点瘫痪了。”昨天上午,南京博物院把100个参观库房的名额分5批上网,供公众抢号,这引起了网站一段时间的堵塞。

17日上午9:30开始,100名观众将分5批,陆续参观库房,每批20人,在讲解员的带领下参观1小时。南博社会服务部的相关负责人郑晶介绍,抢到的100个“幸运儿”大多是年轻人,平均年龄在20岁左右,大部分是高校的学生。不过,有些“幸运儿”可能因为太心急,在官网上留的信息是乱码,有的一个手机号抢了两个参观名额。“我们会对这些名额进行甄选,信息是乱码无法联系上的,是无效抢号。”

17日,100个“幸运儿”会被通知具体参观时间段;到了南博,会被告知相关参观规则。

“洗脸”行动参与方式

1. 拨打现代快报96060热线,告诉我们脏乱差、不文明行为的地点和问题
2. 加标签#关注南京百日“洗脸”行动#,并@现代快报,提供脏乱差、不文明行为的地点、情况描述、照片
3. 发微信给现代快报,提供脏乱差、不文明行为的地点、情况描述、照片